

总统佐科的“北京24小时” 备受印尼社会赞赏

中新社雅加达7月27日电(记者 林永传)7月25日夜抵达、26日夜离开,印尼总统佐科24小时的中国北京之行,成果得到印尼社会赞赏。

作为北京冬奥会后中方接待的首位外国元首,佐科的北京之行备受关注。其间,中国国家主席习近平与佐科举行了会谈,国务院总理李克强会见了佐科。双方发表《中华人民共和国和印度尼西亚共和国两国元首会晤联合新闻声明》,并签署关于共同推进丝绸之路经济带和21世纪海上丝绸之路倡议与“全球海洋支点”构想有关合作的谅解备忘录以及疫苗、绿色发展、网络安全、海洋等领域合作文件。

作为一位在几大社交媒体平台拥有数千万粉丝的印尼“网红”总统,佐科在北京之行期间接连发出6条推文。从简短推文内容可见其在此次访华从期望到取得成果的每一刻。

在雅加达登机时,佐科发文“请各界人士为这次访问的顺利和成功祈祷”。抵达北京后,他透露“将与中国国家主席和国务院总理会谈会见”的消息。在双边会谈、会见和达成重要共识、签署有关合作谅解备忘录及合作文件等每一项成果完成后,佐科都发出了近乎现场播报式的推文。最后,佐科发文表示,“印尼和中国是全面战略伙伴,我们通过有利于国家、地区和世界的

合作来充实这一伙伴关系”,总结了此次访华成果。佐科的每一条推文都得到了众多粉丝的点赞。

印尼社会对佐科此次访华给予了热情关注,并积极评价其访华成果。

经贸合作无疑是印尼社会对佐科此访最大的期待。此访既确定了“双方将深化高质量共建‘一带一路’和‘全球海洋支点’合作”的大方向,也有“扩大发展融资合作,加强农业、减贫、粮食安全等领域合作,培育绿色发展、数字经济等新增长点”及“开展好印尼‘国家鱼仓’项目等渔业合作,深挖海洋经济潜力”等具体领域的合作成果。

在印尼工商会馆总主席阿尔贾德(Arsjad)看来,佐科此访更加密切了印尼和中国的贸易和投资关系,这种关系不仅有利于彼此经济的提升,也有利于实现包容性的全球经济复苏。2021年印尼与中国双边贸易额首次突破千亿美元大关,中国连续9年成为印尼最大贸易伙伴,连续6年成为印尼最大的产品出口目的地,中国还是印尼主要投资来源国。今年1至4月,两国双边贸易额达443.6亿美元,同比增长34.36%。其中,印尼对华贸易实现了11.2亿美元顺差。

印尼海事和渔业部长萨克迪(Sakti)认为,佐科此次访华成果将推

动印尼海洋和渔业的发展,亦有利于海洋生态的维护。

“两国元首的战略引领是近年来印尼与中国关系蓬勃发展的基础和保证”,印尼战略与国际研究中心中国研究部负责人韦珍玉认为,佐科此访最大成果应是“两国元首同意确立共建中印尼命运共同体的大方向,打造发展中大国互利共赢的典范、共同发展的样板、南南合作的先锋”。

印尼是今年二十国

集团轮值主席国,也是明年东盟轮值主席国。该国国际关系观察员迪娜(Dinna)认为,佐科此次访华还肩负着在全球不确定性因素增加的情况下促进地区和世界和平、稳定、经济复苏的重大责任。双方在这

些议题上都达成了重要共识。

从双边到多边,再到全球,一系列重要共识的达成,让佐科的“北京24小时”备受赞赏。(完)

中新网



印尼工业投资增长较快 应重视农业和原材料自主创新(下)

为鼓励国内原材料生产自给自足,工业部和农业部需要战略同步。Heri 举了一个例子,尽管我国自己生产玉米,但人造甜味剂行业仍然依赖进口玉米。“事实证明,我们的农业生产与行业要求的标准不同步。此类问题应通过鼓励对农业产业部门进行更多投资来解决,以加强食品和饮料部门的上游,例如投资于提供收获后技术,”他说。

仍然乐观

对于仍在通过新投资扩张的制造业,印尼制造业雇主协会主席 Johnny Darmawan 表示,尽管当前全球

经济状况和生产商层面的通胀不确定,但总体上行业参与者的乐观情绪仍然很高。

这一点从印尼采购经理人指数(PMI)也可以看出,目前仍在50以上,因此仍处于扩张区。“这完全取决于未来的情况。政府和许多其他方面评估印尼经济未来仍然良好,不会出现衰退,商业参与者的乐观情绪仍然保持,”他说。

工业部长阿古斯(Agus Gumiwang Kartasasmita)表示,增加对工业部门的投资一直能够为国民经济提供广泛的乘数效

应。

除了能够增加外汇和吸纳劳动力外,此次制造业投资的实现,也有望强化国内制造业结构,鼓励进口替代,使民族工业在全球舞台上更具竞争力。他说,近年来,投资者的目标是制造业等生产力更高的行业,而不是其他行业。这就是服务业投资呈下降趋势,制造业投资持续增长的原因。

“除了鼓励资本密集型工业部门进行技术转让外,我们还鼓励劳动密集型工业部门增加该国的劳动力吸收,”阿古斯部长说。(莉丽)